

Галерея семейного творчества

В Мотыгинском районе проживает немало талантливых и увлеченных своим творчеством людей: мастера вязания, лоскутного шитья, бисероплетения, вышивки, резьбы по дереву и бересте. Одними из таких является семья Надежды и Юрия Лактионовых.

23 января 2024 года в рамках всероссийского проекта «Всей семьёй» в районном Доме культуры открыли выставку работ семьи Лактионовых «Галерея нашего творчества», где были представлены 45 вырезанных из дерева работ Юрия и 15 картин Надежды, вышитых крестом.

Юрий Владимирович родился 25 ноября 1958 года в поселке Куу-Чеку Карагандинской области республики Казахстан. В 1985 году по приглашению Южной геофизической экспедиции переехал в поселок Мотыгино Красноярского края.

Работал в ЮГЭ техником-геофизиком, начальником геофизического отряда, затем инженером-геофизиком по поиску рудных полезных ископаемых. В 2014 году перешёл на работу рядовым инженером-геофизиком вахтовым методом.

Вдали от дома, в свободное от работы время, чтобы скоротать вахтовые вечера, Юрий увлекся резьбой по дереву.

Резьба по дереву - неотъемлемая часть русской культуры. Началом появления или зарождения традиций русской резьбы по дереву можно считать те времена, когда Русь была языческой. Это было время, когда поклонялись стихиям природы, когда обожествляли Землю, Солнце и Природу в целом. Местами для поклонения богам служили специальные капища, где были установлены идолы, вырезанные из дерева. Именно в эти времена резьба по дереву как искусство получило широкое распространение.

Со временем резьба по дереву только совершенствовалась. Так, к примеру, наиболее богатые терема украшали узорчатой резьбой и орнаментами. На ставнях и створках ворот вырезали диких животных, сцены сражений, стихии природы.

За десять лет Юрий Владимирович пополнил свою копилку изделий из дерева посудой, украшениями, архитектурными элементами, идолами богов, различными талисманами, объемными картинами и панно, дамскими столиками и даже резными кроватями. Чаще всего мастер изготавливает свои шедевры из кедра.

Все свои произведения художник



■ Надежда и Юрий Лактионовы

творит в маленькой мастерской. Одной из первых его работ стала резная рамка для картины, в которую вскоре вставила свою вышивку жена Юрия - Надежда Михайловна, рукодельница по вышивке крестом и гладью.

Надежда, как и ее супруг, родилась в республике Казахстан в маленьком поселке Нура-Талды Джезказганской области. Затем вместе с родителями в раннем возрасте переехала в поселок Карагайлы. Окончив восемь классов, поступила в Джезказганский строительный техникум. После окончания техникума вернулась в свой поселок, так как умер отец и матери требовалась помощь. Кроме Надежды в семье было еще трое детей. Работала нормировщиком, затем мастером на стройке.

В 1980 году вышла замуж за Юрия, с ним была знакома с четвертого класса. В июне 1985 года семья переехала в Мотыгино. С 1994 года была социальным работником в КГБУ СО «КЦСОН «Мотыгинский». С 2017 года Надежда трудится специалистом по социальной работе в отделении срочной социальной помощи.

С 2014 года, когда дети подросли, а муж стал работать вахтовым методом,

в одинокие вечера Надежда начала вышивать крестиком.

Искусство вышивки насчитывает века. Находки археологов подтверждают, что в IX-XII веках на Руси люди украшали одежду и предметы быта вышивкой.

Надежда и Юрий состоят в браке 44 года. За это время они вырастили троих замечательных детей, а также имеют троих внуков, один из которых перенял талант от деда и занимается в кружке резьбы по дереву.

С 2014 года супруги ежегодно принимают участие в районных и поселковых выставках народного творчества «Ангарские мастера», «Тех, кому за 50». Их работы отмечают дипломами высшей степени.

В 2021 году Юрий стал лауреатом краевого конкурса «Мастера Красноярья». Его работа «Кружка» была внесена в каталог лучших работ мастеров Красноярского края.

Любовь к творчеству, поддержка друг друга во всех новаторских фантазиях и начинаниях, укрепление семейных традиций - это всё о семье Лактионовых.

Александра ДРОЗДОВА (АП)



Смотрите
фото
и видео
в наших соцсетях